
 

 

 

Több ezer lépés az ezeréves határig… 

Ezzel a címmel nyújtottunk be pályázatot a Bethlen Gábor 
Alapkezelőhöz még 2020-ban. A pályázatunk sikeres volt, de sajnos 
abban az évben, sőt 2021-ben sem tudtunk utazni a járványhelyzet 
miatt. Idén sikerült az akkori terveket megvalósítani, és 2022. június 6-a 
és 11-e között 6 csodás napot tölthettünk el Erdélyben 23 felső 
tagozatos tanulóval. 

Utunk első napján Erdély kapujánál, a Királyhágónál álltunk meg, 
ahonnan csodás kilátás nyílt igazi úti célunkra. Átlépve Partium határát, 
egy más világba csöppentünk, magunk mögött hagyva rohanó 
világunkat. Mintha lassabban telt volna az idő, szekereket, lovaskocsikat 
hagytunk magunk mögött.  

Következő állomásunk Körösfő volt, ahol egy különlegesen szép, 
fakazettás, varrottas terítőkkel díszített református templomot néztünk 
meg. Egy keveset időztünk az út melletti kirakodó vásárosok portékái 
között. 

Ezt követően érkeztünk meg első szálláshelyünkre, Torockóra, 
ahol a vendégházban már finom, meleg vacsorával vártak bennünket. 
Vacsora után megcsodáltuk a falut, az egységes stílusban épült fehérre 
meszelt házakat, valamint a falu fölé magasodó Székelykövet. Azt 
mondják, hogy Torockón kétszer kel fel a nap, mert mikor először 



előbukkan, utána eltűnik, mert a Székelykő mögé kerül, aztán ismét 
felragyog. 

Másnap a bőséges reggeli után indultuk tovább a Székelyföldre. 
Első megállónk a híres Medve-tó volt. Sajnos megmártózni nem tudtunk 
a tóban, mert még nem nyitott ki a fürdő, ezért csak körbesétáltuk a 
tavat. Innen hamar Parajdon voltunk, ahol a sóbányát tekintettük meg. 
Útba ejtettük még a fazekasfalut, Korondot, ahol ismét vásárolni, 
nézelődni lehetett. Rövid pihenőt tartottunk Farkaslakán is, ahol 
tiszteletünket tettük a híres erdélyi író, Tamási Áron síremlékénél. Ezt 
követően értünk el következő szállásunkra, Székelyudvarhelyre, ahol 
szintén meleg vacsorával fogadták csapatunkat. 

A harmadik napon Gyimesbükk felé vettük az irányt, itt húzódik az  
Ezeréves határ. A valamikori határ helyén egy kis vasúti őrház áll, 
valamint egy romos vár, a Rákóczi-vár. Megmászva az ide vezető 95 
lépcsőt, csodás kilátás tárult elénk.  

Csíkszeredára érve finom ebédet kaptunk, majd a közelben lévő 
Csíksomlyóra indultunk. Csíksomlyó híres búcsúhely, zarándokhely, ahol 
évente pünkösdkor rengeteg magyar ember jön össze, hogy együtt 
hallgassa meg a szentmisét és megélje a magyarság összetartozását. 
Megnéztük mi is a kegytemplomot, az itt felállított Mária szobrot, a 
Salvator kápolnát, valamint elsétáltunk a nyeregbe, a hármas oltárhoz, 
ahol a mise szokott lenni. Ez a hely is bővelkedett természeti 
szépségekben.  

Innen Erdővidék következett, ahol Barót mellett, a Setétpatak 
panzióban vártak bennünket. A világtól távol, az erdő közepén találtuk 
magunkat. Lehetett szaladgálni, hangoskodni, itt senkit sem zavartunk. 
Bár az igazat megvallva a szaladgálás oka az volt, hogy bizony nem 
mindenhol volt térerő, eltűntek a telefonokról a szolgáltatók, és a 
telefonhoz szokott gyerekek ezt nehezen viselték.  

Másnap reggel Kisbaconba mentünk, iskolánk névadója, Benedek 
Elek szülőfalujába. 10 évvel ezelőtt már jártunk itt iskolásainkkal, akkor 
testvérkapcsolatot létesítettünk az itteni elemi iskolával. Most is nagy 
szeretettel vártak és fogadtak bennünket. Népviseletbe öltözötten kis 
műsorral kedveskedtek nekünk. Nem mentünk üres kézzel, ajándékkal 
készültünk. Simon M. Veronika Benedek Eleket ábrázoló festményét 
ajándékoztuk az iskolának, valamint a tanulóknak kézműves dolgokat, 
társasokat vittünk. Az itt töltött nap tartalmas volt. A „Kenyér útja” 
programmal készültek vendéglátóink. Megnéztük, hogy a helyi pék, 
hogyan készíti a kenyeret, és amíg kelt a teknőben a jó adag tészta, 
ellátogattunk a híres kisbaconi vízimalomhoz, ami még most is működik. 
Meglátogattuk Benedek Elek emlékházát is, ahol a nagy mesemondó élt 
és alkotott. Megkoszorúztuk a falu temetőjében névadónk és felesége 
sírját, ahol elénekeltük az „Isten áldja meg a magyart…” kezdetű éneket. 



Ezután visszasétáltuk a „papilakhoz”, ahol kis tésztadarabkákból 
kenyérmadárkákat készítettünk. Ezután megtörtént a kenyér és a 
kenyérmadárkák „bevetése”, vagyis a kemencébe tevése. Míg sült a 
kenyér, készült a kürtőskalács, lehetett sütögetni és megkóstolni ezt a 
finom csemegét egy-egy pohár tea kíséretében. Ebéd után egy nagyobb 
túrára indultunk a Vargyas-szorosba. A szoros természetvédelmi 
területén elsétáltunk az Almássy-barlanghoz is. Miután elköszöntünk 
vendéglátóinktól, visszamentünk a Setétpatak panzióba, ahol 
vacsoráztunk. Lehet, hogy a gyerekek találkoztak néhány „bogárral”, 
lehet, hogy a szálláson nem voltak minőségi csillagok, de lehetett olyat 
csinálni, amit máshol nem. Például este tábortüzet rakni, körülülni, 
vicceket mesélni, jókat nevetni, aztán a parázson szalonnát sütni. 

Másnap indultunk tovább Dévára. Útközben megálltunk a 
Fogarasi-havasok lábánál a Tündérek-völgyében, ahol valóban egy 
mesebeli kastély tárult a szemünk elé. Egy olyan kastély, melyet csak 
természetes anyagokból építettek, agyagból, fából, kőből. Egy rövid ideig 
csodáltuk a különös építményt, a környezetét, a határában csordogáló 
patakot, majd indultunk tovább. 

A délutánt már Déván töltöttük. Egy kollégiumban volt a szállásunk. 
Lepakoltunk, majd indultuk fel a várba. A felvonót nem lehetett használni, 
mert felújítják, így gyalog kellett megküzdenünk a magassággal. Nehéz 
volt felfelé az út, de fentről a kilátás kárpótolt bennünket a fáradalmakért. 
Vacsora után az iskola udvarán a sportpályát vettük birtokba, 
focimeccsek zajlottak. A kollégiumban még szarvasi középiskolások is 
voltak, így ők is csatlakoztak a focihoz. 

Másnap délelőtt Vajdahunyad várát néztük meg. A vár egy 
részében felújítási munkálatok folytak, de a látogatható termek nagyon 
impozánsak voltak, korabeli bútorokkal, tárgyakkal berendezve, és a 
várfalról is pazar volt a kilátás. 

Vajdahunyadot elhagyva indultunk haza. Az úton felhangzott az 
ismert ének, a „Visszajövök…” Valóban, Erdélyt csak úgy lehet elhagyni, 
hogy ide még vissza kell jönni, egyszerűen nem lehet vele betelni. Aki 
teheti, menjen vissza! 

 


